



## СЕГОДНЯ НАЧАЛА РАБОТУ ЯРМАРКА ИНВЕСТИЦИЙ «ОРЁЛ-2005»



Е Ж Е Г О Д Н А Я  
**ЯРМАРКА  
 ИНВЕСТИЦИЙ**  
 ОРЁЛ, 2-3 ИЮНЯ 2005

Фото Сергея МИРОНОВА

# Рыба ищет, где глубже, инвестор — где лучше

"Инвестор — существо пугливое. Для бизнеса инвестиции — это расставание с деньгами. Поэтому главное — внимательно изучить все риски, чтобы не остаться без денег. И здесь трудно переоценить роль власти, которая должна обеспечить максимально удобные для бизнеса условия" — это весьма поучительная цитата из выступления А.Я. Лившица на проходившем в прошлом году в Орле экономическом форуме. Искушенный финансист — бывший глава Минфина — знает, о чём говорит. И где. Александр Яковлевич в качестве почетного гостя бывал на наших ярмарках инвестиций и отмечал последовательность и предсказуемость в действиях руководителей Орловщины. А ведь, если называть вещи своими именами, такое целенаправленное, умное, дальновидное "курирование" над региональной экономикой — пожалуй, и весь наш ресурс. "В Орловской области, — часто повторяет её губернатор Е.С. Строев, — нет золотых приисков, нет нефти и газа. Есть интеллектуальный потенциал орловцев — вот наш стратегический товар". Наши идеи мы уже девятый год на ярмарках инвестиций по выгодному для всех орловцев курсу меняем на их, инвесторов, деньги.

В самом деле, — согласился с таким поворотом темы первый заместитель губернатора Орловской области **В.А. КОЧУЕВ**, — наши ярмарки инвестиций можно уверенно считать одним из первых и, как показывает опыт, довольно удачных в России шагов по выработке активной регио-

нальной инвестиционной политики. Только так и можно определить реальную, а не безжизненную, кабинетную роль государства в рыночной экономике.

Неудивительно, что инвестиционные процессы — вернее, их успехи или, напротив, провал — беспокоят

не только нашу область, а всю Россию. Ведь сегодня социально-экономическая судьба региона — в руках самого региона. Сумеет он самостоятельно "зарабатывать на жизнь", мобилизует потенциальные возможности для финансовой самостоятельности — значит, получит га-

рантии динамичного развития, обретет высокую степень социальной устойчивости, уверенно преодолеет даже негативные тенденции. Думаю, не стоит напоминать, как это важно в напряженный период реализации 122-го федерального закона, а также в преддверии вступления в силу закона о местном самоуправлении.

— **Виталий Алексеевич, судя по итогам предыдущих ярмарок инвестиций, мы неплохо научились продавать свои идеи.**

— Прошедшие годы совершенно однозначно подтвердили правильность новой инвестиционной политики, выработанной и активно реализуемой в нашем регионе. После 1997 года, когда прошла первая ярмарка инвестиций, объем прямых финансовых вливаний в экономику нашей области вырос в пять раз. Бо-

лее чем в пять раз за это же время увеличился региональный валовой продукт. Без поддержки федерального центра в области формируется по сути второй бюджет — инвестиционный.

Деньги инвесторов, в том числе и иностранных, эффективно работают на орловскую экономику. За последние годы на экономической карте области появилось немало новых современных предприятий. Больше того, "вышли в свет" целые отрасли. Достаточно назвать сельхозмашиностроение (ООО "Завод имени Медведева — Машиностроение", Орловский комбайновый завод), изготовление холодильного оборудования ("Фриголасс-Евразия"), производство ювелирных изделий ("Золотой Орёл").

(Окончание на 2-й стр.)

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОАО "АГРОМАШХОЛДИНГ" НА ЯРМАРКЕ ИНВЕСТИЦИЙ

Продукция Орловского филиала ОАО "Агроماشхолдинг" будет представлена на ярмарке инвестиций не только основным предприятием-производителем — Орловским комбайновым заводом, но и рядом дилерских компаний.

Орловский филиал заключил ряд договоров с компаниями, которые занимаются реализацией запчастей, техники, а также обслуживанием своей продукции. На выставочных площадках этих компаний в ходе ярмарки инвестиций разместится и продукция ОАО "Агроماشхолдинг". Одна из таких дилерских компаний — "ПаРоМ" — будет представлять на ярмарке инвестиции вместе с филиалом комбайны "Енисей".

За время работы Орловского комбайнового завода выпущено более 500 комбайнов марок "Енисей-950" и "Енисей-954".

### НОВАЯ РАЗРАБОТКА ЛИВЕНСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Около десяти наименований порошковых и углекислотных огнетушителей представит на сегодняшней ярмарке инвестиций "Орёл-2005" Ливенский завод противопожарного машиностроения.

Это предприятие недавно выиграло тендер на поставку насосов для Министерства обороны Российской Федерации. Как сообщает руководство предприятия, в настоящее время из Москвы поступил заказ на поставку семи мотонасосов ММП-2400. Эта уникальная разработка ливенского завода представляет собой мощный насос, установленный на прицеп-тонар, который может тянуть легковой автомобиль. Этот прицеп доставляется к месту пожаротушения, где есть источник подачи воды или обыкновенный водоём, откуда и берётся вода для ликвидации возгорания. Данная новинка уже заинтересовала газодобывающие предприятия России.

### В ПЛАНАХ — МОДЕРНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Несколько инвестиционных проектов, направленных на приобретение современного оборудования для производства хлебобулочных изделий, предложит ОАО "Орёлхлеб" потенциальным партнёрам на ярмарке инвестиций.

В случае заключения контрактов (общая их стоимость порядка пяти миллионов рублей) средства будут вложены в модернизацию Болховского, Ливенского хлебокомбинатов и Колпнянского хлебозавода.

Как считает руководство ОАО "Орёлхлеб", совершенствование производственных мощностей позволит увеличить объём и качество выпускаемой продукции.

### ГЛАВНЫЙ ПРИЗ ФЕСТИВАЛЯ — В ОРЛЕ

Орловский русский народный хор Дворца культуры профсоюзов стал лауреатом VI Всероссийского фестиваля народного творчества "Ты, Россия, и сердце, и песня моя".

Мероприятие, в котором приняли участие 50 вокальных коллективов из 25 регионов России, прошло с 26 по 29 мая в Липецке.

Четыре дня лучшие самобытные творческие коллективы были участниками незабываемого праздника народной песни и танца, знакомя зрителей с обрядами и традициями различных областей России и ближнего зарубежья.

За помощь в организации поездки на фестивале участники орловского хора ДК профсоюзов выразили благодарность президиуму Федерации профсоюзов Орловской области и управлению культуры администрации города Орла.

### РЯДОВЫЕ РАКЕТНЫХ ВОЙСК

Более 20 призванных из Орла и области отправлены на службу в Козельскую Краснознаменную дивизию ракетных войск стратегического назначения. Торжественные проводы новобранцев состоялись накануне в военно-историческом музее Орла. Проводить ребят на службу пришли их родные и близкие, любимые девушки, ветераны Великой Отечественной, представители областной и городской администраций.

Орловскую область с Козельской дивизией уже более 10 лет связывают партнерские отношения. Представители мэрии, а также родители наших солдат регулярно посещают воинскую часть, следят за бытовыми условиями несения службы. Представитель Козельской дивизии майор Г.П. Гуденко отметил, что орловские призванники всегда славились мужеством, стойкостью, выносливостью. Наши ребята приходят на службу в Вооруженные силы физически и психологически подготовленными ко всем трудностям армейской жизни. Это результат долгой и кропотливой работы органов власти, военных комиссариатов, преподавателей ОБЖ.

Родители призванных, ветераны пожелали солдатам удачи, здоровья и скорейшего возвращения домой. Священнослужитель отец Михаил благословил ребят на ратную службу и подарил каждому из них краткий молитвослов.

В заключение встречи заместитель директора Орловского краеведческого музея И.Ю. Скрюченкова кратко рассказала об истории ракетных войск стратегического назначения.

Информагентство  
 "Орловской правды".

## ЗА 40-ЦЕНТНЕРОВЫЙ УРОЖАЙ

# Помогают практиканты

Не нарадуются на своих помощников-практикантов в СП "Михайловское" филиала "Пшеница Орловская".



Практиканты Орловского государственного аграрного университета Алексей Перельгин, Владислав Воронников и учащийся четвертого курса Орловского сельскохозяйственного колледжа Сергей Перельгин на тракторах Т-150 закультивировали свыше 1500 гектаров пашни хозяйства, или 92 процента всей пашни, отведенной под весенний сев. А сейчас в рамках преддипломной практики они принимают самое непосредственное участие в выполнении и других основных технологических операций по уходу за посевами.

Как говорят практиканты, в свою очередь им также пришлось по душе организация производства в СП "Михайловское". Все трое приняли решение просить руководство филиала направить их после окончания учебных заведений на постоянную работу именно сюда.

Сергей СЕЛЕЗНЕВСКИЙ.

Орловский район.

## ОФИЦИАЛЬНО

### ФЕСТИВАЛЬ КУЛИНАРНОГО ИСКУССТВА

Указом губернатора области № 90 принято решение о проведении регионального фестиваля кулинарного искусства "Мир вкуса-2005", а также районных и зональных конкурсов профессионального мастерства среди поваров, кондитеров, официантов.

### СОЗДАН КООРДИНИРУЮЩИЙ ОРГАН

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации № 190 от 6.04.2005 г. "Об установлении условий и критериев определения размера субсидий, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для осуществления государственной поддержки в сфере агропромышленного комплекса, и правил их предоставления" распоряжением коллегиальной администрации области № 71-р от 5.05.2005 г. управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловской области определено органом, уполномоченным для взаимодействия с Федеральным агентством по сельскому хозяйству.

Пресс-служба губернатора области.